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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Como melhorar as políticas de emprego dos jovens 

 

A economia de Macau está a desenvolver-se de forma adequada e diversificada. 

Segundo os dados dos Serviços de Estatística e Censos (DSEC), o emprego dos 

jovens concentra-se, principalmente, em três tipos de profissões, ou seja, a maioria 

são empregados administrativos (no qual se incluem os trabalhadores do sector do 

jogo), ocupando 28,8 por cento do total da população activa jovem, e seguem-se os 

trabalhadores dos sectores do comércio e dos serviços, que ocupam 23,5 por cento e 

16,7 por cento, respectivamente. Nos últimos anos, o crescimento dos sectores 

tradicionais do jogo, do turismo e da venda a retalho abrandou, a economia local 

entrou numa fase de desenvolvimento estável, a diversificação do emprego não 

conseguiu atrair, de imediato, grande quantidade de mão-de-obra, e os novos 

trabalhadores enfrentam a pressão do emprego. O Governo implementou várias 

políticas de apoio ao emprego dos jovens, incluindo o apoio na criação de negócios 

em Hengqin, seminários sectoriais, estágios e planos de desenvolvimento profissional, 

bem como incentivos para estágios e intercâmbios na Grande Baía, de modo a alargar 

os horizontes profissionais e a competitividade dos jovens. Em resposta a uma 

interpelação de um deputado, o Governo afirmou que ia continuar a dialogar com as 

associações de estudantes das diversas instituições de ensino superior, no sentido de 

se desenvolverem projectos diversificados sobre o planeamento da vida, 

disponibilizando aos estudantes oportunidades e recursos para o seu 
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desenvolvimento profissional. 

O emprego dos jovens é uma questão complexa. O Governo tem tomado várias 

medidas para promover o emprego dos jovens, mas os resultados não têm sido 

significativos. Os jovens de Macau carecem de visão prospectiva e de objectivos no 

que respeita ao planeamento da sua carreira profissional, e negligenciam a 

correspondência entre os seus interesses e capacidades e as necessidades do 

mercado. Assim sendo, o Governo deve trabalhar em conjunto com as empresas e 

com todos os outros sectores da sociedade, no sentido de resolver este problema. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. As profissões dos jovens têm-se concentrado em algumas indústrias, mas 

como o período de crescimento económico de Macau já passou, as vagas 

nessas indústrias são limitadas. O Governo vai aumentar o investimento nos 

centros de formação técnico-profissional, reforçar os programas de formação 

contínua e elevar a qualidade dos formadores? Vai reforçar as políticas de 

incentivo para cursos específicos direccionados para os diversos sectores, 

com vista a elevar, de forma contínua, o nível técnico e a competitividade dos 

jovens? 

2. Com base na colaboração entre as escolas e as empresas, o Governo vai 

reforçar, através do aconselhamento pré-emprego, a visão prospectiva das 

equipas educativas sobre as futuras indústrias e os canais de informação? 

Com vista à integração da formação do ensino secundário com as 

perspectivas de trabalho dos finalistas universitários, o Governo vai reforçar o 
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os serviços de orientação profissional para os jovens, incluindo o planeamento 

das carreiras?  

3. O Governo vai reforçar a atribuição de subsídios para o arrendamento, 

transporte, subsistência e seguro de acidentes, para apoiar os recém-

licenciados a aprofundarem, no Interior da China, os seus conhecimentos em 

diversas áreas profissionais e a alargarem o seu espaço de desenvolvimento 

e a sua visão internacional? Vai orientar o seu regresso a Macau, através de 

políticas de apoio? 

 

10 de Maio de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Lon Wai 

  

 

 

 

 

  


